«Создаем лучшие практики в формате ФГОС»
Урок чтения и письма в 1-а классе
Учитель Е.В.Моргачёва
«Апробируем новые технологии»
(из опыта использования ………. технологии на уроке )
	Технологическая карта урока

	Тема урока
	Повторение. Деление слова на слоги, ударный и безударные слоги. Наблюдение над значением слова. Написание основных графических элементов. Работа с текстом.

	Цель урока
	- научить детей слышать и выделять гласные звуки, обозначать их схемой;               -формировать умение определять количество слогов в слове;                                       -формировать умение использовать связные высказывания на определённую тему;       учить определять и обозначать ударный слог в слове;                                                   - обучать работе с текстом;                                                                                               -готовить детей к проектной деятельности;                                                                    -повторить и закрепить знания о звуке, слове, предложении, тексте;

	Тип урока
	 Закрепление изученного материала

	Технология построения урока
	

	Оборудование
	

	Базовая программа
	

	Базовый учебник
	


	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	Ι. Организа-ционный момент. Актуализация знаний. 
II.  Лексико-орфографическая работа.

III. Работа в Букваре. Повторение, обобщение изученного материала.
IV. Гимнастика для пальцев.

V. Работа в прописи.

VI. Физкульт  минутка для глаз.
VII. Работа с текстом. Подготовка к проекту «Книжка – малышка»

	1. Вступительное слово учителя
Солнце красное проснулось,
В гости к нам пришло с утра.
Всем ребятам улыбнулось.
Начинать урок пора!

– Сегодня на уроке мы продолжим путешествие в страну Знаний, сделаем новые открытия, а помогать нам будет мальчик.  Как его зовут? Вы сейчас сами отгадаете:

С букварём шагает в школу
Деревянный мальчуган.
Попадает вместо школы
В полотняный балаган.
Как зовётся эта книжка? Как зовётся тот мальчишка?      (На доске появляется плакат с изображением Буратино.)
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- Давайте поможем Буратино вернуться опять в школу и расскажем ему, что мы узнали нового на прошлых уроках про звук, букву, слог и слово, предложение и про текст?

- А чем бы еще вы хотели заняться на этом уроке? (2 слайд)
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Составляем план урока

2. План. (примерный)  
1. Работа с рисунками

2. Составление схем слов.

3. Составление схем предложений.

4. По заданным схемам составлять предложения.

5. Составление устных рассказов.

6. Выделение гласных звуков в слове.

7. Выделение ударного слога в слове.

8. Письмо элементов букв.

1. Работа со словарным словом и его лексическим значением. 

– Сегодня на урок Буратино приготовил вам загадку:  От дома начинается у дома кончается... (Дорога.)

– Слово “дорога” – общеславянское. Первоначальное значение – “расчищенное место”. Дорога означает полосу земли, предназначенную для передвижения; путь следования; путешествие, пребывание в пути.

Подумайте только, как много 
Значений у слова “дорога”.
Дорогой зовут автостраду,
И тропку, бегущую рядом,
И шлях, что лежит на равнине,
И путь каравана в пустыне,
И шаг альпиниста на круге,
К вершине, упрятанной в тучах,
И след корабля над волнами,
И синие выси над нами. 
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 А кто знает, что такое ШЛЯХ? (дорога на ровной местности)
[image: image7.jpg]



 Составление схемы слова «дорога» на доске и в Букваре. Как называют слово с несколькими значениями?  (многозначное)
1. Работа со схемой слов. Звучит песенка про сказки.
- Вместе с Буратино сегодня мы отправимся в путешествие по сказкам какого писателя? Догадайтесь по картинкам.
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 Назовите героев сказок А.С.Пушкина.
-  Составьте звуковую схему слова к каждому персонажу (дети работают в тетрадях). Один ученик у доски.
2. Беседа по рисунку. Составление предложений.
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- А эта картинка из какой сказки? Давайте со ставим предложения к картинке (устно). Напомните Буратино, что такое предложение.

1 ряд проговаривает одно предложение с повествовательной интонацией

2 ряд - с восклицательной

3 ряд - с вопросительной
3. Фрагмент из видеофильма  по сказке  А.С.Пушкина «Сказка о царе Салтане…»
- Кто узнал, из какого фильма мы посмотрели фрагмент? 

-  Узнали вы сказку? Как она называется? Кто автор? (А.С. Пуш​кин «Сказка о царе Салтане...»)
-  Кого вы видели в фильме? Чем они заняты? 

- Рассмотрите картинку в Букваре. 
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Кто запомнил, как начинается сказка? («Три девицы под окном пряли поздно вечерком».) Составьте схему этого предложения. 
- Что значит «пряли»? (Делали из волокна нить)

- А для чего они это делали?

 (Нитками можно сшивать одежду, вышивать)

- Какую работу мы сейчас выполняли? Чему учились?
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4. Деление слов на слоги, постановка ударения. 

- Назовите 1-е слово. (Три.) 
- Сколько в нём гласных звуков? (Один [и].) 
- Сколько слогов? (Один.) 
- Чем докажите? (Один гласный.)
- Раз слог только один, значит каким он будет? (Он и будет самым сильным, ударным, ведь других слогов в слове нет.)

- Если в слове один слог, нужно ли будет тогда ставить знак ударения? (Ударение «отдыхает», его не надо ставить над та​кими словами.) 

- Назовите 2-е слово. Сколько в нём гласных звуков? 
- Назовите их. (Три; обозна​чим их на схеме.) 

- Сколько слогов? (Три: де-ви-цы. Дети произносят слово так, как оно слышится, а не пишется.)
 - Почему?
-  Разделим на схеме сло​во на 3 части. 
– Поставим ударение. Для этого позовём: девицы! (Ударный второй слог - ви, слоги де и цы – безударные.) 
Дети обозначают ударение на схеме. Аналогично ведётся работа с другими словами в предложении. 
- Красным карандашом подчеркните ударные слоги во всех словах. 

- Назовите слоги, которые подчеркнули. 

- Простым карандашом подчеркните безударный слог в словах: 

окном, пряли, поздно.
Апельсин
(Рука сжата в кулачок)
Мы делили апельсин.
(Крутим кулачком вправо-влево)
Много нас, а он один!
(Другой рукой разгибаем пальчики, сложенные в кулачок, начиная с большого)
Эта долька для ежа,
(Разгибаем указательный пальчик)
Эта долька для чижа,
(Разгибаем средний пальчик)
Эта долька для утят,
(Разгибаем безымянный пальчик)
Эта долька для котят,
(Разгибаем мизинчик)
Эта долька для бобра,
(Открытую ладошку поворачиваем вправо-влево)
Ну, а волку – кожура.
(Двумя руками показываем волчью пасть)
Он сердит на нас – беда!
(Складываем руки домиком)
В домик прячемся – сюда!

 Работа в прописи. 
- Откройте прописи на с. 24
1. Тематическая беседа по картинке. 
- Кого видим на картинке?
- Что собирается делать мальчик?
- А что он делает сейчас? 
- Как вы думаете, какого цвета он взял нитку? 

- Какие элементы напоминает нитка? (Петли.) 
- Все ли петли по размеру одинаковые? 

- Откуда начнём обводить нитку: с узелка или с другого конца? 

(С того, что вставляется в ушко иглы.) 
- Обведите нитку тем цветом, который вам нравится. 

- Как вы думаете, откуда эта нитка: из клубка, с катушки? 

- Какое имя можно дать этому мальчику? 

- Почему он одет в русский национальный костюм? 

– Как вы думаете, какого цвета могут быть волосы у мальчика? (Жёлтого цвета)

- Обведём волосы мальчика. 

– Обведите треугольники на рубашке синим и красным цветом.

- Как называется то, что мы обвели? (Орнамент, узор)

 - А сапожки обведём красным, как вы думаете, почему? 

– Для чего можно использовать нитки из клубка? 
– Обведите нитки большого клубка зелёным цветом, а маленького таким же, каким сапожки у мальчика. 

– Какого цвета нитка в катушке? (Она соответствует нитке, ко​торую взял мальчик.) 
- Что мы сейчас делали?

- Для чего?
2. Написание е-образных элементов. 

– Рассмотрите все строчки на этой странице. Есть ли что-то общее среди элементов? (На каждой строчке петельки.) 
– А в чём разница? (Разное направление движения.) 
- Обведём пер​вую тройку синим, вторую красным, третью зелёным цветом и т.д. 

– На первой строчке элементы, которые мы уже писали. Как они называются? 

- В каком направлении ведём петлю на второй строке? 

- Обведите первую тройку синим, а вторую красным цветом. 
Дети обводят под счёт учителя, подчёркивают лучшие элементы. 

– На третьей строке обведите все прямые наклонные линии красным цветом. Кто догадался, для чего на этой строке написали вместе с пе​тельками наклонные линии? (Чтобы выдержать наклон элементов.) 
– В чём особенность петельки на этой строке? 

– Напишем в воздухе, руки поставим на локоть. Обратите внима​ние, как движется кисть руки. 

– Обведите все петельки зелёным цветом. 

Аналогично выполняется остальная работа. 
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- Составьте текст по сюжетным картинкам. Работайте в паре. Вспомните правила работы в паре. Напомните Буратино, что такое текст. На это задание вам даётся 3-4 минуты. Затем вы выходите к доске парами и рассказываете свой текст. (В течении всего первого класса учащиеся составляют тексты по различным сюжетным картинкам и в конце года для будущих первоклассников делают книжки – малышки)
Вопросы к ученику  (начало формирования алгоритма самооценки):

- Что тебе нужно было сделать?

- Удалось тебе составить текст?

- Какой текст получился?

- Ты правильно составил или есть недочёты?

- Ты составил всё сам или с чьей-то помощью?

- Сейчас мы вместе с …..(имя ученика) учились оценивать свою работу.

- Молодец! Ты не только правильно составил текст, но и объективно оценил свою работу. 
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- Посмотрите, ребята! Наш Буратино снова вернулся в школу! Он благодарит вас за помощь!

	Познавательные УУД

1. Формируем  умение извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов; 

2. Формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3. Формируем умение выявлять сущность особенности объектов;

4. Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.

5. Формируем умение обобщать и классифицировать по  признакам;
6. Формируем умение ориентироваться на развороте учебника;

7. Формируем умение находить ответы на вопросы в иллюстрации.

Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других;
2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.

4. Договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им.

Регулятивные УУД

1. Формируем умения учиться высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

2. Формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3.  Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

4. Формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Личностные УУД

1. Формируем умения высказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;

2. Формируем  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

3. Формируем умение оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.
ТООУ

	ΙΙΙ. Итог урока. Рефлексия.
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- Чему мы сегодня учились? Что узнали нового? Что запомнилось больше?
- Какие элементы писали в прописи? 
- Что такое слово, предложение, текст?
- Для чего нам это нужно знать?
- Что у вас получилось лучше всего?

- В чём испытали затруднения?

- Как бы оценили своё настроение после урока?
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- Если вам на уроке всё было понятно, вам урок понравился – на дерево прикрепляете зелёный листик, если в чём – то испытывали затруднение, что – то не  поняли – красный листик.
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